

Сегодня в рубрике представлены работы воспитанников литературной студии «Поляника» (руководитель Полина Рожнова). Эти пронзительные эссе никого не оставят равнодушными. Авторами сделаны первые шаги в литературном творчестве и мы желаем им успеха и признания.

Редакция

Яна ВЮСТЕР, 6-й класс, школа № 354

Моя начальная школа (РАССКАЗ О ДОМАШНЕМ ПИТОМЦЕ)

Задали нам в школе рассказ про домашнего питомца написать. Да, рассказ должен быть как загадка. Ну, и описала я один день из жизни. Из жизни нашей семьи с участием питомца. Весь класс голову ломал — что за зверь такой — полчаса гадали, а ведь как все понятно и легко было.

— Яна, давай, срочно садись за уроки! — строго сказала мама моей сестре.

— Да, да, мамочка, сейчас, — ответила она, раздумывая какое бы важное и неотложное дело найти вместо этого.

Садиться прямо сейчас за уроки ей явно не хотелось. Размышляя, Яна нахмурила лобик, приложила указательный пальчик к переносице и сосредоточилась. Мысль пришла. Причем, достаточно быстро. Дело было найдено.

Моя младшая сестренка, как это часто случается, (хорошо, что не каждый день), решила обратить внимание на Дениску — это наш домашний питомец, и немного его повоспитывать.

— Ну, куда ты спрятался! — начала Яна процесс воспитания. Найдя того, кого искала, она продолжила, — Что ты уселся! — Взяв Денису на руки, она ласково погладила его по голове. — Ну, что смотришь! Ты мой хо-оро-оший! На, поешь, пора уже. — Опустив его на пол, она поставила перед ним мисочку.

Денис дипломатично замер, пристально посмотрел, моргнул пару раз, но почему-то проигнорировал предложенное Яной блюдо.

— Ну, вот, опять есть не хочешь! Может, ты заболел? Или у тебя насморк и ты нюхать не можешь? — и она ткнула его мордочкой в то, что лежало в миске.

Тычок не имел успеха, реакции, той, которую она ожидала, не последовало. Напротив, Денис, похоже, хотел удрать, обозначив движение в другую сторону. Не

тут то было! Мгновенно цепкие ручки легко подхватили его и, растопырив четыре лапки с одной головой в придачу, он взмыл вверх.

— И что с ним делать, — развела руками Яна. — Совсем аппетита нет. Да! Знаю! Гулять хочешь — я тоже хочу. Mam! Давай я с Дениской погуляю! У него аппетита без прогулки нет!

— Нет уж, дорогая, прогулки сегодня не будет, у тебя дел по горло — уроки, музыкальная школа.

— Mam! Он голодный! Ну вот, Денис, голодным останешься, без аппетита — какая еда, — нарочито громко сказала Яна, с явным расчетом быть услышанной мамой.

Ее попытка не имела ровным счетом никакого успеха.

— Mam, а может компьютер ему включить? Что-то он сонный какой-то.

— Не выдумывай. Уж ему-то он явно ни к чему.

— А может искупать? У меня после купания аппетит появляется.

— Оставь животное в покое! Садись за уроки!

Минут через 10 десять я неожиданно вновь услышала сестренкин наставительный голос на повышенных тонах:

— Ну, куда ты забрался! Сколько раз тебе говорить! Не убегай, а слушайся хозяйку! — Денису, похоже, не очень-то нравилось повышенное внимание и он, улучив момент, спрятался под кровать.

Подхватив его под мышки, глядя ему прямо глаза, Яна буквально гипнотизировала бедняжку, делая строгое внушение.

— Смотри, чтобы здесь не рассиживался, — грозила она ему пальчиком, — и не вздумай никуда прятаться! А то телевизор тебе смотреть не разрешу, не говоря уж о компьютере.

Невозмутимо моргая глазками Денис явно не чувствовал угрызений совести.

Надо сказать, что действительно, играя в компьютерные игры, Яна частенько сажала Дениску около себя. И он часто сидел, никуда не убегал, закрыв глазки. Правда, порой это занятие ему надоедало, но любые попытки улизнуть пресекались, несмотря на самый пиковый момент игры. Не тут-то было, нас так не возьмешь. Сказано сиди — значит сиди!

Иногда она надевала на него платочек или укладывала спать на подушку, баюкала.

Когда я прочитала рассказ в классе, все засмеялись.

— *Отгадайте, кто это? Кто отгадает — получит приз!*

— *Конечно котенок! — тут и думать нечего, закричал Георгий.*

— *А вот и нет.*

— *Тогда хомячок, — попытался угадать Дима.*

— *Тоже не угадал!*

— *Где он живет?*

— *В коробочке. Задавайте больше вопросов.*

— *А какого он цвета? А на какую букву начинается?*

— *Все больше вопросов нельзя! Ишь, какие хитрые.*

Рассказ всем понравился, но пятерку мне почему-то не поставили. Четверку тоже. Оказалось, рассказ должен быть как доклад. Урок-то назывался «Окружающий мир». В итоге, мол, тема не раскрыта. Но Ольга Владимировна сжалилась надо мной и попросила еще один рассказ написать, но уже нормальный доклад. Со строго биологическим уклоном. Про мою любимую домашнюю черепаху — Дениску.

**Иван ЛУКИН, 12 лет, Средняя Космодемьянская школа,
Московская область, Рузский район**

Моя Рождественская история

В это Рождество я не буду звонить в колокола, потому что наш храм реставрируют. Он был построен около 200 лет назад знаменитым архитектором Бове. За многие годы храм пережил множество войн. И только недавно его стали восстанавливать.

Сегодня наша церковь в строительных лесах, но по воскресеньям и большим праздникам мы ходим на службы всей нашей большой семьей: папа, мама, я и сестры.

Совсем скоро будет Рождество Христово, я его очень жду.

Однажды родители взяли меня на ночную службу. Папу и меня батюшка благословил звонить в колокола. По скрипучей лестнице без перил, с фонариком в руках мы взбирались на колокольню. Я немного боялся. Сквозь дырявую крышу были видны звезды, и дул морозный ветер.

Ровно в полночь мы ударили в колокола. Раздался такой громкий звон, что я совсем забыл, зачем я здесь, а только — бил и бил.

Потом в церкви, услышав знакомые песнопения, которые уже когда-то пел в хоре: «Христос рождается, славите...» —

вспомнил, что сегодня родился Христос, и наступило долгожданное Рождество.

Пахло елкой, ладаном и горящими свечами. Промерзнув на колокольне, я, кажется, заснул, присев на лавочке. Помню, что увидел наш храм совсем маленьким, будто собранный из моего детского конструктора. Только стены у него были не из кирпичиков, а из пряников. Я захотел слизнуть сахар с пряника, но испугался, что разрушу церковь.

Мама позвала меня к причастию.

Рождественское причастие не похоже на обычное воскресное. Мне показалось, что это и был главный подарок для меня.

А дома под елкой нас ждали подарки. Сегодня я и не вспомню, что подарили мне в то Рождество, но, как я звонил, и шаткую лестницу, по которой было трудно подниматься, и высокую звезду прямо над головой — помню очень хорошо.

Жаль, что ребята из класса не поверили, что на колокольне в эту праздничную ночь был я. И бил в колокола на всю округу.

И видел Рождественскую звезду.